

# “两山”理念有力推动构建共同发展的绿色家园

## —多国专家热议中国生态文明建设成就

今年是“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年,这一理念是中国的,也是世界的。

新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心10日共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告,深入阐释了“两山”理念的理论创新、中国实践以及全球价值,引发中外专家热议。

报告指出,绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。中国坚持从人与自然和谐共生的高度谋划发展,走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。这条绿色发展之路既造福了中国,也造福了世界。

美国生态文明研究院副院长安德鲁·施瓦茨说,“绿水青山就是金山银山”理念不仅为全球有关生态文明的论述作出了重要贡献,也是对中华优秀传统文化的理论创新。

施瓦茨说,这一理念在中国的实践说明,生态修复与经济发展并不存在根本矛盾——过去多年来,中国使大量人口摆脱贫困的同时,在开展植树造林、治理空气污染以及发展

清洁能源方面都取得了历史性进展。

匈牙利布达佩斯长期可持续性研究中心主任格朗皮埃尔·奥蒂洛说,这一理念生动阐释了绿水青山不但是“我们的财富”,并且它是可循环再生的。“我衷心希望,这一重要理念能够激励各界坚定不移地致力于促进所有生命的和谐繁荣。”

北京林业大学生态文明研究院院长林震说:“经济社会发展和生态环境保护之间的矛盾冲突是传统工业文明的症结所在,也是构建人类文明新形态的一个重要逻辑起点。中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,其核心理念就体现在‘绿水青山就是金山银山’这个论断上。”

保护生态环境是全球面临的共同挑战和共同责任。“绿水青山就是金山银山”理念为世界各国处理发展与保护的关系提供了中国方案,也为全人类努力超越工业革命及其后的消费模式,迈向人与自然和谐共生的更高发展阶段指明了路径方向。中国方案向“绿”而行,国际社会应予云集。

荷兰瓦赫宁根大学及研究中心助理教授朱安娜多年来从事全球环境治理方面的研究。她说,“绿水青山就是金山银山”理念支持这样一种观点,即有可能在保护环境的同时实现经济发展和现代化。这一观点不仅在中国,而且在全世界都获得广泛认可。

英国伦敦大学学院教授米志付长期致力于气候变化经济与政策研究。他在“绿水青山就是金山银山”理念指引下,中国深度参与全球环境治理,认真履行国际公约,主动承担共同国情、发展阶段和能力相适应的环境治理义务,得到国际社会的高度认同。

多年来,“绿水青山就是金山银山”理念,不仅深刻改变了中国,也广泛影响了世界。这一理念为广大发展中国家谋求自身跨越式发展、实现现代化进程提供了重要思想借鉴,为全球环境治理提供了新路径、新选择。在实践中,中国助力全球绿色发展的项目已惠及多个地区。例如,在太平洋岛国,来自中国的菌草技术培训项目帮助许多当地民众摆脱贫困,追求更好的生活;在非洲,中国发起的

“以竹代塑”倡议不仅有效减少塑料污染,也让竹子成为当地民众眼中的“绿色金子”。

林震举例说,他给“一带一路”共建国家的留学生上了多年介绍中国生态文明的课,让他们写作业谈谈印象最深刻的一点时,很多同学都不约而同地选择了“绿水青山就是金山银山”理念,畅想了如何运用这一理念来共建绿色“一带一路”。

中国人民大学国家发展与战略研究院研究员张云飞说,随着中国坚定不移地推进对外绿色合作,不少绿色发展项目正造福越来越多国家和地区。越来越多国际人士知晓“绿水青山就是金山银山”理念,联合国环境规划署、全球环境基金、世界银行等国际组织和机构也对这一理念给予高度肯定。

张云飞还指出,这一理念及其实践树立了落实联合国可持续发展目标的典范,对于全球南方具有普遍的启示价值。在全球遭遇贸易和环保双重逆流的背景下,这一理念及其实践有助于提振国际社会实现可持续发展的雄心。

(新华社北京8月11日电)

### 外交部

## 敦促有关国家和机构停止为反中乱港分子撑腰张目

新华社北京8月11日电 外交部发言人林剑11日表示,七国集团成员国及有关西方国家和机构对香港特区政府执法行动说三道四,中方表示强烈不满和坚决反对。敦促有关国家和机构停止为反中乱港分子撑腰张目,停止干涉中国内政。

有记者问:据报道,七国集团快速反应机制成员国及其关联成员国日前发表声明,攻击抹黑香港特区警方通缉所谓“香港议会”非法选举活动涉案人员,并将这种行为称为“跨国镇压”。发言人对此有何评论?

林剑表示,七国集团成员国及有关西方国家和机构对香港特区政府执法行动说三道四,中方表示强烈不满和坚决反对。

他说,香港警方依据香港国安法和香港国安条例对海外反中乱港分子采取执法行动,符合国际法及国际通行惯例,合理合法、正当必要。有关国家对特区警方所谓“跨国镇压”的指责纯属无稽之谈,个别国家滥施“长臂管辖”和非法单边制裁,却攻击抹黑特区警方正当执法行为,充分暴露其虚伪双标。

他强调,中国中央政府坚定支持香港特区警方依法对潜逃海外的反中乱港分子和组织采取执法行动,捍卫国家安全,保障香港长治久安。“我们敦促有关国家和机构停止为反中乱港分子撑腰张目,停止干涉中国内政。”

## 谴责针对新闻记者的暴力行为 敦促以色列立即停止在加沙的军事行动

新华社北京8月11日电 据报道,北京时间11日凌晨,以色列在一起空袭中杀死了五名半岛电视台的记者,外交部发言人林剑11日表示,中方对记者在冲突中不幸遇难表示哀悼,谴责针对新闻记者的暴力行为,敦促以色列立即停止在加沙的军事行动。

有记者问:据报道,北京时间11日凌晨,以色列在一起空袭中杀死了五名半岛电视台的记者。自从以色列发动大规模军事行动以来,已经有237名记者丧生。中方对以色列的行动有何评论?一些国家提出了帮助加沙难民的措施,但这可能导致1948年巴勒斯坦人大流散的历史重演。中方是否愿意采取措施防止巴勒斯坦人的历史悲剧再次发生?中方将作出哪些努力?

林剑说,我们对记者在冲突中不幸遇难表示哀悼。中方反对一切伤害平民的行为,谴责针对新闻记者的暴力行为。

林剑表示,中方敦促以色列立即停止在加沙的军事行动,全面恢复人道物资准入,防止更大规模的人道主义危机,推动紧张局势尽快降温。

## 我国首批5个国家公园完成确权登记

新华社北京8月11日电 11日宣布,我国首批5个国家公园全部完成确权登记。大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山和三江源国家公园都有了“产权证”。

这“产权证”不一般,经国务院授权,由自然资源部委托,行使所有权的是中央人民政府或受委托省级人民政府。

海南热带雨林国家公园总面积4268.54平方公里,海南省人民政府代行全民所有自然资源资产所有者职责;武夷山国家公园总面积1280.41平方公里,福建、江西省人民政府代行职责;大熊猫国家公园总面积约2.2万平方公里,由陕西、甘肃、四川三省人民政府分别代行职责。作为目前最大的国家公园,三江源国家公园总面积约19.07万平方公里,青海省人民政府代行职责。

作为唯一由中央人民政府直接行使所有者的国家公园,东北虎豹国家公园总面积1.41万平方公里,自然资源部(含国家林草局)履行所有者职责。

通过确权登记,国家公园“四至”范围在国土空间精准落地,明确各类自然资源资产产权主体,界定不同层级政府行权范围,厘清所有者、监管者及其责任,为国家公园管理提供产权支撑。

划清四个“边界”,即全民所有和集体所有之间的边界,全民所有、不同层级政府行使所有者的边界,不同集体所有者的边界,不同类型自然资源的边界并建立数据库,为相关资源资产处置配置、有偿使用、收益管理提供权责依据。

既向管理提供产权依据,又要让农民群众获益。

海南热带雨林国家公园核心保护区涉及整体生态搬迁,探索出土地权属置换路径,实行迁出地与迁入地的土地所有权等价置换,维护农民利益。在大熊猫国家公园,集体所有资源通过“村集体+合作社”模式开展林下经济,让村民在守住生态红线中获益。

自然资源“办证”不等于国家公园。从国际重要湿地到大江大湖、国家重点林区,确权登记在全国星火燎原、明显提速。

这是绿水青山的“户口本”,也是政府依法管理的“产权证”。

自然资源部自然资源确权登记局局长胡善顺说,“十五五”期间,我国将基本完成新设立国家公园、国际和国家重要湿地、重要河流湖泊等登记,有序推进自然保护地、国家重点林区、探明储量的矿产资源、海域和无居民海岛等登记,更好服务于生态产品价值实现、自然资源资产清查、生态保护补偿等工作。

## 债权债务申报公告

因宁夏丰源纺织有限公司拟进行公司资产盘活转让,经股东会研究决定,对公司自成立以来至本公告发布之日所产生的债权债务(包括抵押、担保)进行核对。请与宁夏丰源纺织有限公司有债权债务关系的单位和个人,自本公告发布之日起45日内携带公司营业执照或机关事业单位法人证书及组织机构代码证(个人带身份证)原件,与上述公司之间存在债权债务关系的证明资料原件及复印件各一份,向接收申报单位进行登记,逾期,由当事人承担相应的法律后果。

联系人:张奋东  
联系电话:0954-7296332,18709683864  
地址:宁夏固原市建业街东侧中小企业创业园服务大楼619室

宁夏丰源纺织有限公司  
2025年8月12日

## 银川市人民检察院强化理论指引筑牢思想根基

近日,银川市人民检察院制定并印发《银川市人民检察院关于构建中国检察学自主知识体系的实施意见》,从筑牢思想根基、深耕银川实践、建强人才队伍、强化责任落实四个方面,系统规划了构建具有银川检察特色中国检察学自主知识体系的方法和路径。

实施意见确立了构建体系的政治根基与战略方向。强化理论指引,系统阐释中国特色社会主义检察制度的历史必然性、内在合理性与显著优越性。明确主体责任,将检察

长和部门负责人确立为第一责任人,建立健全党组统筹一专推进“全员参与”研究机制,强化检察理论研究的使命担当。

实施意见聚焦银川实践的创新突破与特色产出。围绕黄河流域生态保护和高质量发展先行区示范市建设、营商环境优化等银川重大需求,开展跨学科实践研究。创新监督范式,针对“四大检察”中类案监督难、市域治理协同弱等痛点,研发“司法规律+银川特色”的监督模型与智能规则库。全面落实最高检

及自治区74项改革任务,提炼“银川经验”纳入自主知识体系,推动理论制度双向转化。

实施意见强调机制创新的硬核支撑与效能转化。推行“检察长领题、骨干攻坚、专家评审、实践检验”闭环机制,实现“研一用一优”全生命周期管理。联合宁夏大学、西北政法大学、北方民族大学等共建“黄河生态检察研究基地”,深化检校合作、博士智库等载体。强化数字赋能引擎,构建“业务流+数据流+技术流”融合模型,研发线索挖掘、类

案监督等智能工具。畅通成果转化通道,通过《人民检察》等高层次平台推广研究成果,年内推动3—5项理论创新转化为办案指引、培训教材。

实施意见突出组织保障的刚性落实与长效驱动。设立理论研究专项资金,开放检察数据库,保障学术交流、调研考察年度全覆盖。建立“理论研究人才库”,将成果转化实效作为干部晋升核心指标,推行院领导牵头重大课题制。培育创新生态圈,开展“年度十大创新成果”评选,建设“学习型检察院”示范点,营造崇尚创新的浓厚氛围。

(李旭 郝雅婷)

## 解除劳动关系通知

尤春秀(身份证号:6401031976\*\*\*\*0629):  
因你违反公司相关规章制度,现公司决定与你解除劳动关系。  
请你自本通知发布之日起7日内来公司办理解除相关手续。逾期未办理,视为自动解除劳动关系。  
特此通知。

银川新华百货连锁超市有限公司

2025年8月12日

## 遗声 失明

●朱新国(身份证号:640111196412221514)遗失  
黄河农村商业银行石油城支行股权证,股权账号:  
9400103063916,持股数量:2839。特此声明。

●宋林(身份证号:640111195912050913)遗失银  
川市兴庆区大新镇大新村8队永泰城项目拆迁协议原

件,面积:103平方米。特此声明。  
●谢辉、王艳芬遗失石嘴山市惠农区河滨街  
电厂院东区5幢3单元1号房屋不动产权证,证号:  
宁(2020)石嘴山市不动产权第H0007368号。声明  
作废。

●李青(身份证号:640203198304040016)遗失  
居民户口簿,户号:700001488538。特此声明。  
●曹莉遗失居民身份证,身份证号:  
640223198411200527,有效期限:2017年2月22日  
至2037年2月22日。特此声明。